

● 记者走市场 ●

中老年人爱到柜台办 年轻人热衷“云理财”

市民理财线上线下渠道分明

本报讯(记者 高欣)网络理财产品正在受到越来越多“80后”“90后”年轻人的青睐,而银行理财则受到中老年人偏爱。近日,记者走访我市多家银行发现,柜台前办理理财业务的以中老年群体为主,一些年轻人则更倾向于互联网理财,市民理财线上线下渠道分明。

今年30岁的梁女士是我市某国企的一名员工,参加工作后一直在某金融平台

购买理财产品。“我的理财观念比较保守,只是购买一些周期短、收益稳健、流动性高的理财产品,以便随用随取。”梁女士说,网络理财形式较为灵活,购买起来也方便快捷,相较普通银行的收益还高出许多,非常适合年轻一族投资理财。相比之下,中老年群体则对传统线下理财渠道更为青睐。“银行里看得见、摸得着,有问题了可以找得到人,网络上的理财总感觉不

太放心。”已退休多年的韩女士告诉记者,自己跟女儿学会了使用手机APP理财,发现互联网理财产品确实比普通银行的同类产品收益率高出许多,但目前她只拿出了两三万元通过互联网渠道进行理财,其余“大头儿”都还放在银行里。某银行工作人员田女士告诉记者,为了适应年轻人的理财方式,各大银行也在加快与互联网融合,推出自己的理财软件或与其他互联

网理财平台合作。除了最受欢迎的活期理财产品外,银行的定期理财产品也种类繁多,分为几十天到几年不等,还有基金、保险等高收益理财产品。

业内人士表示,如今互联网理财已经成为一种趋势,受到越来越多投资者的青睐,但其中不乏一些平台对产品把关不严风险较高,建议市民仔细甄别,不要盲目跟风、追求高收益,安全理财最重要。

春茶提早上市 价格同比略涨

本报讯(记者 李兴华)茶以春为贵。记者昨日走访我市茶叶市场了解到,受气候影响,茶叶产区第一波春茶普遍提前开采,一些早熟品种已在不少茶叶店上架销售,价格较去年有所上涨。

“春节期间,春茶主产区平均气温高于往年,所以今年春茶采摘期也比去年提前,以浙江的乌牛早为例,今年的头采期是2月初,相比去年提早了大概一周。”在我市做茶叶生意10多年的徐馥丽告诉记者,茶叶上市的早晚主要看主产区的气温,一般的茶叶萌芽气温要求在13℃左右,像浙江、江苏的春茶都开始采摘了,还有一些白茶、黄金叶等已有门店开始销售了。

正在徐女士店中品尝新上市龙井的市民王辉说:“新茶的味道很不错,就是现在价格有点高,准备少买一点回去尝尝鲜。”

记者了解到,今年春茶的价格比去年略有上涨,中高档春茶眼下每斤都在千元左右,较去年上涨10%左右。



徐女士赴茶叶主产区为自己的茶叶店挑选春茶(图片由徐女士提供)

据徐馥丽介绍,头茬春茶在饮用时有讲究,新茶买回去后最好先放一两周,散掉茶叶在烘制或炒制过程中残留的火

气,才能冲泡出色绿、汤清、味醇的好茶,且新茶在冲泡时的水温不宜过高,通常控制在80℃至85℃水温,茶香才会更好。

气温像“过山车”

冬装脱不掉 春装卖不动

本报讯(记者 李兴华)前两天还骄阳高照穿件单衣还冒汗,这两天又春寒料峭翻出干洗后的大衣。3月17日,记者走访我市服装市场发现,这几天忽高忽低的气温让市民感慨冬装始终脱不掉。

“最近这几天,气温忽高忽低,都不知道衣服该咋卖了!”在御河西路某商贸城经营女装的范晓宇十分苦恼:“过山车”式的气温,让她的春装销售遇冷。记者走访清远西街和武定北路几家商场看到,各品牌挂出的春装冬装都处于混搭状态,同一个专柜里,挂一排毛呢大衣、针织衫、牛仔裤,再挂一排T恤、风衣、连衣裙。“这气温,都不知道卖什么衣服,一会儿冷一会儿热的,我们得天天调整样品。”一位销售人员说,春装销售的季节本来就短,天气变化这么快,只好跟冬装和夏装混着卖了。看天气预报,本周的气温都不高,所以正跟厂家申请少上春装,干脆等气温回升后直接卖夏装呢。

工业转型升级 聚焦“六新”突破

我市打造新兴支柱产业集群

本报讯(记者 孙向阳)今年,我市实施一批工业转型升级项目,聚焦“六新”突破,打造先进装备制造、生物医药、大数据、通用航空、新能源、新材料、现代纺织等新兴支柱产业集群。这是记者昨日从市工信局获悉的。

去年,我市稳步推进210项工业转型升级重点项目建设,完成投资130.2亿元,91个项目竣工投产或部分投产,拉动了全市经济增长。

今年,我市继续推进重点项目建设,

打造新兴支柱产业集群,先进装备制造产业推进中车氢燃料混合动力牵引机车、大齿ATM系列变速箱及发动机齿轮等项目;生物医药产业推进国药集团威奇达药业有限公司青霉素绿色产业链升级、山西恒宗黄芪生物科技集团有限公司大同市北方医药黄芪深加工等项目;大数据产业与华为、京东等头部企业合作,推进大秦准数据有限公司环首都太行山能源信息技术产业基地、中联绿色大数据产业基地,东华软件产业园等项目;通用航空产

业推进大同轻型飞机制造有限公司大同通航产业园、大同航空动力有限公司轻型航空发动机军民融合制造等项目;新能源产业推进大同新研氢能科技有限公司氢能和燃料电池产业、晋能控股集团甲醇制氢项目等建设;新材料产业推进大同尚镁科技有限公司高性能镁合金材料、大同锡纯新材料有限公司半导体芯片材料生产等项目;现代纺织产业以中银纺织公司为龙头,加快年产2万吨精梳毛条厂、年产2万吨毛条丝光防缩厂建设。

大同供电公司

严密布控 消除山火隐患

本报讯(记者 高欣)进入春季,气候干燥多风,是山林火险高发期。连日来,国网大同供电公司输电运检室防火巡视人员加强对穿越油性树种区域、裸导线、树线距离不足等区域供电线路的隐患排查,确保电网安全可靠运行,严防因山火引发的供电事故发生。

国网大同供电公司输电运检室从加固线路本体、排查线路缺陷等多方面入手,并及时修剪砍伐线路通道及周边树木、灌木丛等。对线路下有玉米秸秆等

堆积物的进行清理;对田野周边的农民进行防火安全宣传教育,及时制止烧荒;清理线路外迎风面边坡灌木、蒿草等易燃物,杜绝线路故障引燃地表植被;及时获取气象资料,遇有大风蓝色预警天气要求全员提高警惕,加强对可能烧荒地带的巡视监控力度,严防因山火影响电网正常运行的事件发生。本月以来,公司共对55条线路进行了大规模隐患排查及整改,共发现树木隐患82处,已全部处理。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信

本市开展春季种子市场检查

严打假冒伪劣 确保用种安全

本报讯(记者 孙向阳)为严厉打击假冒侵权、制售伪劣种子等违法行为,确保春季生产用种安全,我市开展春季农作物种子市场检查,重点是玉米、高粱、蔬菜等作物种子、马铃薯种薯,以及种子集中交易市场、种子经营门店和马铃薯种薯企业。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

检查重点是种子经营主体是否备案,备案品种是否齐全,信息是否完备,种子标签和使用说明是否全面、真实、规范,二维码信息是否完整及其追溯网址是否真实有效、可追溯能否实现等;主要农作物种子是否存在未审先推、越区种植、已撤销审定品种违法推广销售等,列入登记目录的非主要农作物种子是否未经登记而发布广告、推广等;玉米种子检测净度、水分、发芽率、品种纯度,并选取样品开展品种真实性和转基因成分检测,蔬菜种子进行净度、水分、发芽率检测。

市农业农村局相关人士表示,春季农作物种子市场检查关系着农业生产用种安全和全年粮食增产丰收,对近年来监督检查发现有问题的企业、门店和品种,以及维权企业举报、农民投诉较多的企业和品种,加大抽查力度,同时种子生产企业和经营门店经营者要写出承诺书作出保证。